
Nedelja, 24. november 2019 

Pohod po Krasu 

V mesecu novembru so kar trije naši planirani pohodi odpadli zaradi deževja. V nedeljo 24. 
novembra naj bi imeli pohod v Goriških Brdih, a je bil program zaradi obilnega deževja in 
razmočenih tal, spremenjen. Odpravili smo se na Kras. Po besedah vremenarjev naj bi bilo 
v nedeljo oblačno, a suho vreme. Toda. . . . 

Za naš pohod od Cerja do Kostanjevice na Krasu, Novela in Lipe se je potrudila članica 
Slavka Uršič s pomočjo našega Kraševca Silva Spačal. 

Pohod smo pričeli na parkirišču pod Cerjem. Zaskrbljeno smo pogledovali proti nebu, saj so 
nas že presenetile prve dežne kaplje. 

     

     

     



     

     

     

     



      

   

 

 

Na Cerju smo se srečali s skupino prostovoljcev, ki so se pridružili akciji Drevo za Cerje. V 
avgustovskem požaru tik ob pomniku braniteljem slovenske zemlje je pogorelo na desetine 
hektarov ozemlja. Polovico počrnelega ozemlja so že posejali s semeni črnega bora, v 
nedeljo pa so posadili deset tisoč sadik iste vrste bora. Ob zadnjem delu poti do spomenika 
pa so uredili zametek drevoreda z dvesto drevesi, značilnimi za Kras, kot so hrast, javor, 
skorš in breg. 

 

      



   

   

 

 

   

     



     

 

Ob pomniku na Cerju, ki je osrednji spomenik ne le padlim v prvi svetovni vojni, temveč 
vsem tistim, ki so branili slovensko zemljo, smo malo postali in se kljub deževnemu 
vremenu razgledali po širni okolici, nato pa pot nadaljevali. 

        

   



   

     

     

    



     

     

     

     



      

 

 

Ustavili smo se pri spomeniku , postavljenem v čast avstro-ogrskemu monarhu Jožefu in pri 
Borojevićevem stolu. Stol je vklesan v skalo in tu naj bi med soško fronto sedel Svetozar 
Borojević, vrhovni poveljnik soške fronte. 

   

   



   

   

 

     

      



V spremstvu nič kaj prijaznih deževnih kapelj smo pot nadaljevali proti vasi Kostanjevica na 
Krasu. Med potjo smo si ogledali Rusko jamo, ki so jo najprej uporabljale avstro-ogrske 
enote za skladiščenje razstreliva. Po padcu Gorice, ko je ostala v dometu italijanskih topov, 
pa so v njej nastanili ruske ujetnike, ki so popravljali poškodbe zaradi izstrelkov na cesti 
Kostanjevica- Lokvica. 

 

     

     

     



 

 

 

     

 

   

 



   

   

Ko smo prispeli v Kostanjevico, so se dežne kaplje pošteno okrepile in bi pohod najraje 
zaključili, toda naša vztrajnost in volja sta bili močnejši. Po gozdni poti smo z dežniki v 
rokah in s pelerinami nadaljevali pot do Novela in naprej do Lipe. Med potjo so nas v dežju 
premamili še drugačni dežniki. Nekateri so si z velikim veseljem napolnili torbe lepih gob, ki 
so v mirnem kraškem okolju dobro uspevale. 

     

     



     

   

 

 

   

   



V Lipi smo deževni pohod zaključili. Naš predsednik Franko je izkoristil priliko in v vasi 
obiskal znanca. Vrnil se je z žlahtnim teranom, ki nam ga je seveda z veseljem ponudil. 
Vemo, da se Franko v vas Lipa vedno rad vrača, saj je pri teti Pavli preživel tople in prijetne 
trenutke svojega otroštva. 

   

   

       

       



     

 

 

 

 

Kljub dežju je bilo vzdušje na pohodu prijetno. Tako pač je: » al pada dež, al sije sonce », 
nam je vedno lepo. 

 

 


